天津高新区2020年产业投资项目计划

为深入贯彻落实中央和市、区委重要指示批示精神和工作要求，坚持推动经济高质量发展，加快推动产业结构转型升级，推进京津冀协同发展，促进高新区产业投资项目科学安排、有序建设，加快形成有效生产力，打好固定资产投资攻坚战，特制定高新区2020年产业投资项目计划。
一、安排原则

坚持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，深入实施创新驱动发展战略，全面推进深化改革和依法治区，强化企业投资主体地位，着力调整升级投资结构和打造现代化经济体系，形成一批创新能力强、经济效益好、资源消耗少、排放水平低的产业化项目。

二、重点任务

（1） 推动“四个一批”项目建设。加快推进新落户项目前期手续，实现储备项目早开工，加快推进在建项目按计划开展，早日实现竣工投产。

（2） 坚持打造现代化产业体系。落实高新区高质量发展规划思路，按照产业指导目录指引，建立以新一代信息技术、新能源和新能源汽车、高端装备制造、生物医药产业为核心、新兴服务业和房地产为支撑的现代产业体系。

（3） 深入实施“两化融合”和技术改造项目。支持和鼓励企业投资项目采用信息化手段促进管理创新和产业升级，积极推动大数据、云计算、物联网、电子商务、互联网金融等项目应用，加快技术改造提升传统产业。

（4） 加快科技创新项目载体建设。科学规划、有序建设商业房地产项目，用好闲置楼宇资源，提升载体配套服务功能，引导高端服务业和总部经济实现预期效益，引导“双创”平台项目健康发展。

三、重点投资项目安排

2020年，天津高新区计划安排重点产业投资项目138个，当年计划完成投资215亿元。其中：

新增开工项目31个，当年安排投资91.2亿元。其中，工业项目15个，重点推动360网络安全协同创新产业基地项目、腾讯IDC数据中心项目、上海新绿天津绿色云计算数据中心项目、紫光国微封测基地项目、西伯瀚新建生产基地项目、施耐德万高新厂区项目等开工建设；服务业项目2个，重点推动天津中电创新园、紫光云谷办公大楼项目等开工建设；房地产项目6个，重点推动紫光云谷、新城吾悦、保利地产、首创等项目开工建设；基础设施建设项目8个，重点推动京津合作示范区相关基建项目、津滨能源煤改燃项目等开工建设。
结转在建项目71个，当年安排投资121.6亿元。其中，工业项目28个，重点推动国能新能源汽车总装车间、曙光二期产业基地、中科环海年产10GW高效太阳能电池用超薄硅单晶金刚线切片厂房及动力配套建设、中海创集团北方区总部等项目建设；服务业项目13个，重点推动寰宇双钻商业中心、万泊产业园、奇虎360天津创业平台项目、高新区科技展示中心、新城吾悦广场等项目建设；房地产项目11个，重点推动湖悦公馆、紫光云谷、新城吾悦等项目建设；基础设施项目19个，重点推动京津示范合作区相关基建项目建设。
竣工投产项目16个，当年安排投资2.07亿元。其中，工业项目10个，重点推动曙光自主可控先进计算机智能工厂、环欧8英寸半导体硅片及DW切片、高能智核关于内燃机排气后处理装置——颗粒捕集器（DPF/GPF）系统研发及产业化建设项目（一期）、格瑞果汁大型TOTE罐装果粒生产线及餐饮产品配套车间项目竣工投产和实现经济效益；服务业项目5个，重点推动普天产业园、成月物流研发产业基地、天加能源网综合楼等重点项目加快竣工投入使用；基础设施建设项目1个,重点推动渤龙新苑项目竣工并投入使用。

 四、保障措施
（一）加强项目计划考核。严格执行落户协议、土地合同和立项批复，加强项目监督考核，将鼓励政策与项目建设进度挂钩，促进产业投资项目按计划实施。
（二）提高审批服务效率。依法审批的同时，创新优化服务流程，建立联合审批工作机制，为重点投资项目建立审批、融资、用地、监管等服务“绿色通道”。

（三）加强重点项目联络服务机制。结合重大前期项目指挥部工作，由两委领导牵头联系和服务重点投资项目，协调解决影响项目开工、建设、投产的问题。

（四）用好各类支持政策。与上级发改、工信等部门衔接沟通，做好项目开工前服务，为投资项目定制项目申报服务，积极支持项目单位申报国家、市和新区的各类政策，最大程度争取各级项目计划支持资金，降低企业投资成本。

附：高新区2020年产业投资项目计划表
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