天津市滨海新区太平镇乡村振兴领导小组
   
太平镇开展乡村振兴工作大走访

大调研活动实施方案

2022年是太平镇乡村振兴战略实施的关键年。为全面掌握我镇乡村振兴工作实施现状，找出在乡村振兴战略实施中存在的短板和问题，扎实做好明年乡村发展、乡村建设、乡村治理等重点工作，推进我镇乡村振兴工作顺利实施。根据工作需要，经党委会研究决定在太平镇全域内开展乡村振兴工作大走访大调研活动，为确保走访调研活动顺利有序开展，特制定如下方案。

一、总体要求
全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，认真落实习近平总书记对“三农”工作的重要论述和中央农村工作会议精神，坚定不移的贯彻新发展理念，以产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕为总体要求，以产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴为抓手，以推动全镇农业农村高质量发展为主题，以深化农业供给侧结构性改革为主线，以改革创新为根本动力，以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的，以加强党的领导为根本保障，全面推进乡村产业、人才、文化、生态和组织振兴，补齐农业农村发展短板，促进农民持续增收，按照新区对太平镇“建设融合发展的示范、街镇经济的样板”发展定位和重点发展现代农业、特色文旅等主导产业要求，探索出一条符合太平特色的乡村振兴之路，实现农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。
二、调研方式及目的

通过走村入户实地走访调研、召开座谈会、乡村振兴满意度问卷调查、个别建议征询等方式，以巩固推动困难村帮扶工作上台阶、乡村振兴战略开新局为目的，总结太平镇乡村振兴发展历程和近年来“三农”工作的成就、经验、亮点，深入分析乡村振兴面临的问题及原因，掌握全镇乡村振兴的现实基础和环境，科学确定太平镇乡村振兴的目标和方向，收集相关的文字资料、数据资料、图表资料以及相关单位的意见和建议，并将科学数据充实到所调研的课题内容中，最后形成数据详实，具有科学实践指导意义的高质量的调研报告。

三、工作安排

（一）时间安排。1月4日至1月31日。
（二）人员安排。各包村领导、干部（附件1）。
（三）调研内容。按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕总要求和产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴主线，紧密结合分管行业和包村实际，重点调研以下方面内容：

（1）我镇农业项目建设、农业企业等产业发展情况；

（2）村级集体经济发展情况；

（3）乡村基础设施建设、休闲农业、乡村旅游、农村环境整治等情况；

（4）农村文化、精神文明建设等情况；

（5）农村基层组织建设及乡村振兴人才队伍建设情况；

（6）走访镇村企业，掌握企业经济运行情况及需要解决的问题；
（7）其他涉及乡村振兴的意见、建议。

（四）资料收集。将情况调查表（附件2）、满意度调查问卷（附件3）和调研报告于2月11日之前提交镇乡村振兴领导小组办公室，经领导小组审定后交由专项组实施。

四、工作要求

（一）做好工作督导。由包村领导为总责任人，各村党组织书记为直接责任人，对“大走访大调研”活动按要求划分任务，制定详细走访规划，于2022年1月底前实现走访“全覆盖”，完成相关工作，主动征求意见建议，合理解决问题。
（二）强化责任落实。各包村领导、干部严格落实“大走访大调研”要求，严禁在走访调研活动中搞形式主义，严禁走过场，严禁上报虚假走访调研信息。

（三）完善资料收集。要认真落实“大走访大调研”资料收集任务，调研报告要条理清晰、数据详实。

中共天津市滨海新区太平镇委员会

                           2021年12月31日



