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2019年汉沽街农田残膜回收利用工作

实施方案

为加快推进汉沽街农田残膜回收利用工作，降低农膜残留污染，保护土壤生态环境，推动农业绿色发展，根据津滨[2019]64号文件要求，结合我街实际，现制定本方案。

组织领导

为保障此项工作有序开展，成立由汉沽街道办事处主任王学梅为组长，街武装部部长刘景合为副组长，农业服务中心、财政办公室、环境保护管理办公室负责人及各村书记为成员的汉沽街农田残膜回收利用工作领导小组。

领导小组负责全街农田残膜回收利用工作的指导和推动，下设办公室，设在汉沽街农业服务中心，办公室主任由农业服务中心主任刘玉才兼任，负责农田残膜回收利用日常工作，推进各项措施落实。

二、总体要求
（一）总体思路

以构建“源头控制、高效回收、资源利用”的农田残膜回收处理利用体系为目标，加大政策扶持力度，全面推进农田残膜回收利用工作，以农田残膜回收网点为纽带，鼓励农田残膜资源化利用，有效防治农膜残留污染，促进农业农村经济与资源环境协调健康发展。

（二）工作目标

全面启动农田残膜回收利用工作，通过政策扶持，促进农膜减量与回收利用，农田残膜达到有效控制，回收率达到80%以上，减少农膜残留污染。

（三）基本原则

一是分类实施，突出重点。地膜残留污染是突出问题，各村要加强监督管理工作，重点抓好废弃地膜的回收利用工作，促进农田残膜的回收利用。
二是全辖区覆盖，因地制宜。从2019年继续全面实施农田残膜回收利用工作，各村要根据自然条件和实际使用情况，因地制宜建立本村农田残膜回收、处置机制和体系。

三是政府主导，公众参与。支持农田残膜回收与利用，充分调动农业生产经营者和社会化服务组织等多方积极性，引导公众参与，共同推进农田残膜回收利用工作取得实效。

三、技术路线
（一）摸清底数

本着实事求是的原则，各村积极核实辖区内农膜实际使用面积、使用数量等情况，明确工作责任人与联系人，统计结果公示后报汉沽街农田残膜回收利用工作领导小组备案（汉沽街农业服务中心）。

（二）建立回收网点

全街统一规划和部署，组建回收网点，接收各村回收的农田残膜，回收点必须符合“四有”的建设标准，即：有人员、有场地、有回收设施、有消防设施。回收网点负责做好农田残膜回收情况登记、核验工作，并集中贮存，建立台账留档待查。在自愿建立回收网点的基础上，由申报单位填写《2019年天津市滨海新区农田残膜回收网点申请表》 

组织回收

辖区各村在摸清底数情况下组织人工或机械捡拾，将捡拾的农田残膜交回收网点存放。

（四）监督检查
街农田残膜回收利用工作领导小组对农田残膜回收情况开展监督检查，依据有关法律法规对残膜回收情况开展执法检查，确保残膜回收工作顺利完成。

（五）检查验收

各村要对区域内农田残膜回收工作开展自验，形成验收报告，并向街农田残膜回收利用工作领导小组办公室提出验收申请。工作领导小组将会同有关部门，对各村进行抽查验收，以村为单位，按照各村回收面积的5%进行抽查验收。

   （六）依照方案发放补贴

按照补贴细则，给予验收合格的村发放补贴资金。

四、主要任务
   （一）开展农膜使用、回收情况统计

各村组织专人统计各村农膜使用及回收情况，明确使用人及回收人信息，作为农田残膜回收补贴发放和检查考核的依据。

具体内容包括：当年地膜覆盖面积、地点、使用量、覆膜作物类型、使用者信息及回收处理量等基本情况，为实施年度考核奠定基础。

（二）贯彻地膜新标准

《聚乙烯吹塑农用地面覆盖薄膜》（GB13735-2017）于2018年5月正式实施，各村要及时宣传贯彻实施，为我街农田残膜回收利用工作提供源头保障。

（三）组织农田残膜回收

    各村依据本年度农膜实际使用情况因地制宜开展农田残膜回收工作，组织农业生产者、合作组织等采取机械化捡拾或人工捡拾等方式开展农田残膜回收，并交至回收网点存放，确保全面完成回收目标。

（四）加强农田残膜回收处置监管

按照《天津市农业生态保护办法》相关规定，依据“属地管理”原则，各村对本区域农田残膜回收工作实施情况进行监督检查，严查不回收农田残膜的行为，并留存检查记录表，推进农田残膜回收工作有序开展，确保不形成二次污染。 
     五、工作进度安排
（一）2019年4月，各村统计核实辖区内农田地膜实际使用面积、使用数量、工作责任人与联系人等情况并报备街农业服务中心。

（二）2019年5月-12月，农田残膜回收利用工作领导小组组织召开工作部署会，签定农田残膜回收利用工作责任书，对各村工作进度和完成情况进行督查、指导。制定汉沽街农田残膜回收利用工作实施方案，落实辖区内农田残膜回收工作。和回收网点签定农田残膜回收协议书，回收网点正式运营，回收网点负责做好农田残膜回收情况登记、核验工作，并集中收贮，建立台账。

（三）2019年12月，各村完成农田残膜回收自验工作，做好工作总结、台账及档案管理备查。

（四）2019年12月-2020年1月，按照新区实施方案要求，区领导小组成员单位组成验收小组，对各村农田残膜回收工作进行验收，验收合格后拨付补贴资金；对未完成工作或存在问题的街镇，按要求进行整改。

六、加强宣传引导，营造良好舆论氛围

要充分利用电视、广播、网络、微信等宣传方式，全面加大对废旧地膜污染危害和防治污染重要性的宣传，提高广大农民治理地膜污染的自觉性、主动性和积极性，营造全民参与、共同治理的良好社会氛围。
2019年8月14日

（此件主动公开）

天津市滨海新区人民政府汉沽街道办事处            2019年8月14日印发
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