
中塘镇预防硫化氢等气体中毒
窒息事故专项整治方案
近年来，天津市在农业养殖、市政工程、污水处理、建设施工等行业领域发生多起硫化氢等气体中毒窒息事故，产生恶劣社会影响。硫化氢等气体中毒窒息事故是极易造成群死群伤的恶性事故之一，防范硫化氢等气体中毒窒息事故是遏制较大以上生产安全事故发生的重点工作。为进一步强化我镇预防硫化氢等气体中毒窒息事故整治工作，制定本工作方案。
    一、总体要求
    认真贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记对河南安阳“11·21”特别重大火灾事故的重要批示精神，深刻汲取事故教训，建立易产生硫化氢等气体的作业场所（以下简称：相关场所）台账，全面排查治理相关场所的安全风险隐患，强化作业审批制度和操作规程的落实落细、提升现场作业人员应急处置能力，加强防范硫化氢等气体中毒窒息事故安全知识的宣传培训，提高从业人员安全意识，坚决遏制硫化氢等气体中毒窒息事故多发势头。
    二、整治范围
    存在相关场所的生产经营单位以及进入相关场所作业的生产经营单位。
    相关场所主要是一些封闭或者部分封闭，与外界相对隔离，出入口较为狭窄，作业人员不能长时间在内工作，自然通风不良的空间。主要包括：1.地下空间：如地（酒）窖、涵洞、地坑、污水池（井）、电力井、热力井、燃气井、通信井、沼气池、化粪池、地下管道、地下室、地下仓库、地下工程、暗沟、隧道、废井、下水道等；2.地上空间：如发酵池、料仓、垃圾站、温室、冷库等。3.密闭设备：如贮罐、反应塔（釜）、冷藏箱、压力容器、管道、烟道、锅炉等。
    三、重点整治内容
（一）存在相关场所的生产经营单位。一是对相关场所存在的安全风险和隐患是否进行了辨识分析和排查管控，建立相应的场所台账，并设置明显的安全警示标志；二是是否将相关场所作业发包给具备安全生产条件的承包方；三是是否签订专门的安全生产管理协议或者在承包合同中明确各自的安全生产职责并对承包单位的安全生产工作统一协调、管理，定期进行安全检查。
（二）进入相关场所作业的生产经营单位。一是是否建立健全相关安全生产责任制度和危险作业安全操作规程；二是是否建立健全危险作业审批和应急管理，现场安全管理，作业现场负责人、监护人员、作业人员、应急救援人员安全培训教育等制度并予以落实；三是是否制定相关应急预案并定期进行演练。四是是否按照有关规定配备有限空间作业必需的通风、检测装备和个人防护装备，并在作业过程中有效使用。五是作业过程中是否严格执行“先通风、再检测、后作业”要求，作业现场是否设置监护人员。
    四、任务分工
（一）各部门要按照“三管三必须”要求，一是要对本行业领域相关场所进行认真梳理，摸清底数，建立台账。做到底数清、情况明。二是要指导各企业做好本行业领域有关单位专项整治工作。社会安全管理办公室负责危险化学品生产、储存有关单位，化工、医药有关单位，工贸行业有关单位的整治工作，同时负责交通运输行业有关单位的整治工作；城镇建设办公室负责物业企业以及房屋和市政工程施工现场有关单位整治的工作，负责供热、燃气等有关单位及本行业负责的工程施工现场有关单位的整治工作；经济发展办公室负责农林牧渔业，特别是养殖业、农用沼气池等有关单位的整治工作；城镇管理办公室负责城市供水、排水等有关单位及水利工程施工现场有关单位的整治工作；园区投资建设办公室负责大型商业综合体、农贸市场等有关单位的整治工作；其他部门也应根据自身业务依据各自安全生产职责，扎实开展防范硫化氢等气体中毒窒息事故专项整治工作。

（二）各部门、各企业要落实安全生产主体责任，分析研判本单位防范硫化氢等气体中毒窒息事故工作形势，按照重点整治内容全面开展专项整治。要梳理、建立完善防范硫化氢等气体中毒窒息隐患自查台账，详实掌握底数情况，推动落实防范管控治理措施。要全方位排查，加密检查频次，切实将隐患消灭在萌芽状态，严防事故发生。
    五、时间安排
    （一）宣传教育阶段（即日起至2023年2月20日）。各部门、各企业要通过多种形式，对硫化氢的危害性、可能存在硫化氢的场所的识别、预防措施、应急处置措施和施救方法等相关的安全知识进行广泛的宣传，对相关人员进行安全培训教育。
    （二）自查自纠阶段（2023年2月21日至9月30日）。各企业要对照相关法规规章要求和专项整治重点内容，全面自查本单位作业场所数量、具体点位、安全管理情况，建立生产经营单位隐患排查清单（表1-1、表1-2）；同时对存在安全隐患的相关场所要建立至少明确整改措施、责任人、资金、时限和预案五方面内容的隐患整改清单（表2）；“两个清单”经单位主要负责人签字确认后，报中塘镇社会安全管理办公室，企业要在上报“两个清单”的同时留存一份备查。
（三）检查阶段（2023年3月20日至9月30日）。各部门要严格落实行业安全监管责任，认真对照行业领域内“两个清单”，及时开展执法检查，对检查中发现的问题限期完成整改，对整改不力、整治不到位或存在违法行为的，要严格依法依规查处，同时配合上级部门进行督导检查。    
六、工作要求
    （一）周密安排部署，积极推动整治工作落实。各部门要摸清行业领域内涉及硫化氢等气体产生的作业场所的企业底数，建立台账，动态掌握安全风险管控情况，逐一“销账”，确保隐患整改形成闭环，切实抓好落实、抓出成效。各部门要督促行业领域内有关单位及时开展自查自纠工作。
    （二）广发宣传，加大安全知识教育培训力度。各部门要通过微信、抖音等不同途径，采取印发明白纸、口袋书、宣传册等多种方式，加大对事故案例警示教育和硫化氢等气体危害及防范知识的宣传培训力度，提升各企业对硫化氢等气体中毒窒息事故防范工作重视程度，提高企业主要负责人和相关从业人员的安全意识。
    （三）强化安全生产主体责任和监管责任的落实。各部门要督促存在相关场所作业的有关单位切实落实安全生产主体责任，健全完善作业安全管理制度和安全操作规程，配备通风、检测装备和个人防护装备；督促各企业加强对有关人员的培训教育，使相关人员对应知应会内容做到知行合一；督促各企业强化应急演练，切实提高从业人员的应急意识和自救互救能力，坚决杜绝盲目施救，避免事故伤亡扩大。
（四）扎实推进专项整治工作，严格执法。不打折扣、不走过场，对违法违规行为要依法予以严惩，该处罚处罚、该停产停产，该追究刑事责任的一律移交司法机关处理。
2023年3月31日前，请各部门、各企业将《相关场所作业外委生产经营单位情况汇总表》（表3）、《专项整治汇总情况表》（表4）报中塘镇社会安全管理办公室。
附件：1.表1-1 预防硫化氢等气体中毒窒息事故专项整治
         生产经营单位隐患排查清单          
       2.表1-2 预防硫化氢等气体中毒窒息事故专项整治
         外委作业单位隐患排查清单
       3.表2 预防硫化氢等气体中毒窒息事故专项整治隐
         患整改清单
       4.表3 预防硫化氢等气体中毒窒息事故专项整治相  
         关场所作业外委生产经营单位情况汇总表         
 5.表4 预防硫化氢等气体中毒窒息事故专项整治汇              
   总情况表； 


