大沽街道2023年行政执法情况报告
一、基本情况
1.行政执法主体情况：天津市滨海新区人民政府大沽街道办事处，为天津市滨海新区人民政府派出机构，管辖面积185.76平方公里，17个社区居委会，下辖功能科室8个，其中涉及有行政执法科室3个（街食安办、街公共服务办、街综合执法大队）。
2.大沽街道综合执法大队现有持证执法人员22人，比去年新增1人，为执法大队上一年新招录人员。其中，符合执法条件的19人，其中分管领导1人，因身体原因等情况不能参加执法的2人(刘爱民、张福林)，均在区司法局备案。
3.截至12月6日，综合执法大队2023年度行政处罚案件124卷。其中，普通程序案件27卷，简易程序案件97卷。
4.年初制定了全年执法工作计划并按照计划逐一落实。
二、主要工作措施及成效
（一）制度的建立和落实情况

工作中严格落实行政执法“三项制度”：坚持行政执法公示制度，每月按时在滨海新区政务网上公示行政处罚案件，截至目前，2023年共计公示124件，接受社会监督；严格按照行政执法全过程记录制度，执法全过程使用执法记录仪进行记录，完善执法信息的采集、存储和归档。使用滨海新区执法监督平台制作案卷，明确执法案卷标准，实现可回溯管理；严格做到重大行政执法决定法制审核制度。在作出重大行政决定前会将相关材料交法制审核机构进行法制审核，严格做到经法制审核且审核通过后再作出决定。
为了更好的落实《行政处罚法》，落实行政执法“三项制度”，结合大队的实际情况，制定《执法大队关于自由裁量权的有关规定》，对于个人罚款数额设置四个档次，对应每个档次有相应的审核标准。指导执法人员综合衡量、准确适用，推动行政处罚裁量标准相对统一，实现同案同罚、过罚相当，避免行政处罚畸轻畸重。
（二）重点执法工作开展情况

一是津晋高速沿线占道经营专项治理活动
今年来，大沽街综合执法大队突出抓好部门联动，联合高速执法二支队、万年桥交警大队、交通运输管理局等部门开展了多次针对津晋高速沿线修车补胎、流动餐车等占道经营行为的专项治理活动。按照“统筹兼顾、突出重点、突破难点”的原则，聚焦重点路段、重点点位，多点发力，在加强法律法规宣传教育的同时依法依规严厉查处，有效净化了市容环境，消除了安全隐患，受到群众的赞同与支持。确保高速公路沿线安全畅通。
二是夏季燃气安全隐患排查整治活动
为切实做好燃气使用安全工作，有效防范燃气事故的发生，确保人民生命财产安全，大沽街综合执法大队联合燃气供应站、港塘燃气销售公司和各社区组成联合检查组，对辖区六小场所及流动商贩燃气安全隐患开展全链条、地毯式的“燃气安全隐患大排查大整治”，切实做到防患于未“燃”，保障群众的生命财产安全。
三是夏季环境卫生大清整专项行动
大沽街综合执法大队按照《滨海新区2023年夏季城乡环境卫生大清整活动方案》精神和街工委、办事处指示精神，明确“一个中心、两个环节、三项机制、四个重点任务”，聚焦方案中十项重点整治内容，各网格主动作为、多措并举，集中力量开展夏季环境卫生大清整专项行动，切实改善城区市容环境秩序，给居民创造一个干净、整洁、优美、有序的城市环境。

（三）执法方式创新情况

一是以网格为载体的新型办公模式
2023年初，在大沽街道党工委、办事处领导下，大沽街道综合执法大队实行以网格为载体的新型工作模式。创新工作理念，改进工作方法，提高工作效率，通过网格化工作机制的运行，有效提升城市管理综合执法水平。

网格＋重点区域巡查，以点带面。针对辖区内菜市场周边、沿街商铺占道经营、占路经营、乱堆乱放等问题，执法大队进一步破解城市管理工作中的难点、堵点问题，提升市容精细化管理水平。按照网格分组，每天从上午7:00至晚上10:00，配合日常巡查，全面开展整治工作。网格＋社区联动，齐抓共管。综合执法大队将辖区划分为四个网格，分为东沽片区、石油片区、西沽片区、坨地片区，安排执法大队一线执法人员具体负责网格区域内的市容环境管理事务。各网格人员找准职能职责，积极主动与网格内社区建立联系，设立联络员，点对点联系社区，在职责范围内的问题做到及时处理，职责范围外的积极协调帮助。网格＋长效督查，不留死角。执法大队网格领导小组（队长、副队长）对各网格内工作开展情况进行督查检查，做到发现一处、通报一处，解决一处。各网格之间相互帮助，共同完成好辖区内的环境治理工作。
二是柔性执法、执法信息化和人文普法一体化
大沽街执法大队积极应对新时期执法形势，在每个“网格”中都加入女性执法队员，充分发挥女性执法队员有亲和力、细致和耐心的特点。坚持教育与处罚相结合，教育为主、处罚为辅。引导执法人员充分运用说理教育、劝导等方式，鼓励相对人自我纠错。
今年以来，为一线执法人员配备执法记录仪、执法终端和执法无人机等高科技装备。随着信息化装备逐步投入使用，结合智慧执法系统，执法人员可以更好地利用数字化系统提高现场执法能力及协同配合能力，进一步推进“互联网+执法”的新模式。
全面落实“谁执法谁普法”责任。在日常执法中向执法对象宣传相关领域法律法规，对违法情节轻微的当事人予以现场规范、批评教育、指导约谈，并有针对性的开展以案释法，引导当事人知法懂法、自觉守法。在实施行政处罚时，在行政处罚决定书中写明违法行为、处罚依据、处罚内容，并依法告知行政相对人享有的各项权利，提高执法说服力和公信力。
（四）执法队伍建设情况

    执法大队注重强化队伍建设、提高队员综合素质，始终坚持高标准、严要求、狠抓队伍的思想作风和组织建设，为提升执法人员的综合素质，多次邀请司法局专业人员指导工作，树立起良好的综合行政执法职业道德规范，逐步实现执法队伍三化建设目标，切实提高城市治理能力和治理水平。
（五）执法监督情况

一是结合上级单位对执法案卷定期评查，大沽街道对本街道执法案卷不定期进行抽查，抽查问题及时反馈给执法部门；二是多渠道畅通执法监督举报渠道，大沽街道不断畅通社会监督渠道，公布举报电话、门户网站公开、复议渠道等，不断提高执法透明度。
（六）街镇第四季度案卷评查情况

经评查，执法大队2023年第四季度行政处罚普通程序案件涉及随意倾倒生活废弃物、擅自占用道路从事摆卖等经营活动、擅自占用道路和公共场所从事修配等经营活动、运送建设工程废弃物的车辆沿途撒漏等多个方面。适用法律法规集中在《天津市市容和环境卫生管理条例》、《天津市文明行为促进条例》、《天津市生活垃圾管理条例》等。
三、存在问题
（一）执法质量

因辖区面积日常执法总量大，执法过程存在不确定性，导致个别执法案卷内容填写不够细致、不够清楚。
（二）执法人员素质

由于执法队员紧缺，每天忙于外出执法，队内的业务学习培训次数较少，虽定期组织业务培训，但学习深度仍需加强。
（三）体制机制障碍及其他问题

大沽街辖区面积大，区域广，情况复杂，日常行动和各专项行动较多，现有正式执法队员22人，辅助执法人员9人，工作量大，人员配给不足，执法队员任务重。
四、下一步工作安排
（一）党建引领，建设高标准执法队伍

坚持高处着眼，发挥党员模范带头作用，建立健全了内部管理制度，定岗定责，开展互比互看，自觉接受社会监督，努力打造与新时代、新形势、新任务相适应的高素质高标准城市管理综合执法队伍。坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，充分利用开展好“三会一课”，党员干部服务联系群众活动等，加强学习，创新思路，提升队员综合素质，广泛征集市容环境治理金点子，集思广益谋实执法新思路，更好地创造性地开展工作，实现行政执法工作政治效果、法律效果和社会效果的有机统一。
（二）严格执法，打造新时代执法队伍

推进严格规范公正文明执法，重点是解决执法不规范、不严格、不透明、不文明以及不作为、乱作为等突出问题。要牢固树立执法为民的理念，把握好执法的功能和目标，不断完善执法制度体系，规范执法程序，对群众深恶痛绝的事零容忍，对群众急需急盼的事零懈怠，确保执法在法治轨道上进行。在执法过程中对相对人态度和蔼、言辞礼貌，认真听取相对人的陈述和申辩，向相对人说明采取执法行为的事实和依据，切实尊重和维护其合法权益。采取宣传、教育、劝导、提醒函等执法方式，切实突出教育引导和人性化执法服务，确保法律效果和社会效果的统一，着力打造“执法严格、纪律严明、作风严谨”的执法队伍。
（三）加强培训，创建高素质执法队伍
以城管系统行政执法专题培训的学习内容为基础，规范执法程序和执法形式，提升综合治理工作水平。针对日常执法过程中的疏漏和不足，深入开展法治理念、执法程序、执法安全等教育培训，依托司法局、执法局组织的专题培训课程和培训视频，提升一线执法人员运用法治思维和法治方式开展执法、维护稳定、化解矛盾的能力。每季度开展廉政警示教育。提高执法队伍依法执法、为民执法意识。

（四）完善机制，建立智慧化执法队伍
完善行政执法工作机制，严格行政执法程序，全面落实“三项制度”，做到公开化执法。依托行政执法和行政执法监督一体化平台与国家“互联网+监管”系统、“双随机、一公开”系统等，借助智能化执法工具，逐步建立大沽街综合执法大队网格管理模式下，精细描述管理对象、精确采集管理服务信息、精准处理管理问题。




